
 

學習無邊界：澳洲企業問券調查 

顯示部分大學文憑對職位不具重要性 
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澳洲聯邦教育暨訓練部於 1月 9日公布歷年來規模最大的雇主滿

意度問券調查。該調查顯示，有達 25%的社會新鮮人表示，所持大學

文憑對目前所在職位近乎「毫無用處」。狀況最嚴重的文憑領域為當

前最熱門的「管理與商業」，超過 50%受調查企業表示，此類文憑對

於職位不具重要性；更僅 40%的商管畢業生認為大學文憑對所處職位

有重要性。 

澳洲納稅人每年支付 170億澳幣支持各大學校院，然而所培養出

的畢業生所持文憑居然對就業及產業不具重要性，引發各界質疑。此

份調查顯示，就連包括澳洲國家大學在內的八大名校畢業生，也未達

到 25%受調查企業的雇用標準。 

整體而言，受調雇主有 84%對於社會新鮮人的特質及能力感到滿

意，相較去(2017)年微幅下降。雇主對於跨領域學位以及技職相關課

程畢業生滿意度最高，包括工程、健康、建築等。 

在澳洲 41所大學中，James Cook大學拔得頭籌，雇主滿意度高

達 91%，南昆士蘭大學則墊底，僅 77%。值得注意的是，八大名校

全數不在前 8名中。澳洲聯邦教育暨訓練部長呼籲澳洲大學校院將學

生學習及就業成效置於首要考量中，以增強學生競爭力並與國家經濟

發展的職能需求接軌。 
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